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Ata da 42ª (Quadragésima Segunda) Sessão Ordinária do Exercício Legislativo de 
dois mil e dezenove, 18ª (Décima Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de 
Cariacica, em 15 de julho de 2019. Às quinze horas e dois minutos do dia quinze de 
julho de dois mil e dezenove, no Plenário Vicente Santório Fantini, situado na BR 
262, KM 3,5, em Campo Grande, Cariacica/ES, sob a Presidência da Vereadora Ilma 
Chrizóstomo, 1º Secretário o Vereador Edgar do Esporte e 2º Secretário ad hoc o 
Vereador Jorjão. Procedeu-se a chamada para verificação de quórum e abertura dos 
trabalhos com a presença dos Vereadores: Amarildo Araújo, Celso Andreon, Edgar 
Pedro Teixeira, Edson Nogueira de Souza, Ilma Chrizóstomo Siqueira, Itamar Alves 
Freire, João Batista de Oliveira, Joel da Costa, Jorge da Rocha Cardoso, Karlo 
Aurélio Vieira do Couto, Léo Alexandre Coutinho de Almeida, Renato Machado, 
Romildo Alves de Oliveira, Sérgio Camilo Gomes, Wander Caldeira Portilho, 
Welington Silva e Wellinghton Nascimento de Lima. Registrou-se a ausência dos 
Vereadores André Monteiro Lopes e Ângelo Cesar Lucas. Havendo quórum o senhor 
Presidente declarou aberta a sessão em nome de “Deus” e solicitou ao 1º Secretário 
que fizesse a leitura bíblica: Romanos 5,1. Em seguida foi solicitada a leitura do 
expediente do dia que constou de: Projeto de Lei Complementar Executivo n.º 
005/2019 - Altera a parte da redação da Lei n.º 5301 de 01/12/2014, para exclusão de 
trecho constante da Rua Frincasa. (Regime de Urgência). Emenda ao Projeto de Lei 
n.º 9/2019 do Professor Elinho - Acrescenta programas e ações ao anexo de que trata 
o art. 2° do Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias ( LDO 2020), oriundo do 
Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei Legislativo n.º 107/2019 do Vereador 
Romildo Alves de Oliveira - Dispõe sobre a instalação de banheiro químico nas feiras 
livres nos horários que menciona e dá outras providências. Projeto de Lei Legislativo 
n.º 108/2019 do Vereador Jorjão - Dispõe sobre a divulgação da relação de vacinas 
disponíveis na rede pública municipal de saúde e dá outras providências. Projeto de 
Lei Legislativo n.º 109/2019 do Vereador Jorjão - Denomina nome da Passarela da 
Prefeitura, como Passarela dos Três Poderes, em nosso município e dá outras 
providências. Projeto de Lei Legislativo n.º 110/2019 do Vereador Professor Elinho - 
Dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos privados que utilizam senhas no 
atendimento ao público disponibilizarem aviso sonoro para pessoas com deficiência 
visual ou baixa visão e dá outras providências. Encaminhados para as Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamento, Meio Ambiente, Direitos 
Humanos e Educação, Saúde e Turismo. Requerimento n.º 205/2019 do Vereador 
Professor Elinho - Requer informações detalhadas sobre a execução de obras de 
contenção de encostas no município de Cariacica. Requerimento n.º 206/2019 do 
Vereador Professor Elinho - Requer informações detalhadas sobre o Pregão 
Eletrônico n.º 097/2018, cujo objeto é o registro de preços para provável contratação 
de empresa especializada para prestação de serviços de locação de veículos (vans). 
Requerimento n.º 207/2019 do Vereador Professor Elinho - Requer informações 
detalhadas sobre o Contrato n.º 086/2019, cujo objeto é a construção de alambrado, 
vestiário e colocação de gramado no campo localizado no bairro Padre Gabriel. 
Requerimento n.º 208/2019 do Vereador Professor Elinho - Institui a implantação de 
código QR code em todas as placas de obras públicas municipais para acesso 
eletrônico a informações sobre as mesmas. Requerimento n.º 209/2019 do Vereador 
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Professor Elinho - Requer informações detalhadas sobre os trabalhos a serem 
realizados no equipamento público de esportes “Estação Cidadania-Esporte de 
Cariacica (ECEC)”, localizado no Parque “O Cravo e a Rosa”. Indicação n.º 
619/2019 do Vereador Lelo Couto -  Ações de pintura de faixas de sinalização - 
Avenida Central - Vale Esperança. Indicação n.º 620/2019 do Vereador Lelo Couto - 
Limpeza e retirada de entulhos - Rua Luciano Lube - Campo Grande. Indicação n.º 
631/2019 do Vereador Lelo Couto - Instalação de corrimão na escadaria que dá 
acesso à Rua Carolina Mazelli - Alto Lage. Indicação n.º 632/2019 do Vereador Lelo 
Couto - Colocação de caixa coletora - Rua Pedro Alvares Cabral - Alto Lage. 
Indicação n.º 633/2019 do Vereador Lelo Couto - Ações de pintura revitalização de 
lombadas - Rua Albertina Mazelli - Alto Lage. Indicação n.º 634/2019 do Vereador 
Lelo Couto - Ações de pintura revitalização de lombadas - Rua Júlio Vieira Machado 
- Alto Lage. Indicação n.º 635/2019 do Vereador Lelo Couto - Ações de tapa-buracos 
- Rua Aracruz - Alto Lage. Indicação n.º 636/2019 do Vereador Lelo Couto - 
Colocação de caixa coletora - Av. Fernando Antonio - Bela Aurora. Indicação n.º 
637/2019 do Vereador Lelo Couto - Ações de tapa-buracos - Rua João Ramos - Alto 
Lage. Indicação n.º 638/2019 do Vereador Lelo Couto - Ações de tapa-buracos - Rua 
Júlio Vieira Machado - Alto Lage. Indicação n.º 639/2019 do Vereador Lelo Couto - 
Ação de capina e varrição - Rua Aracruz - Alto Lage. Indicação n.º 640/2019 do 
Vereador Jorjão - Solicito ampliação da rede de energia elétrica na Rua Barão do Rio 
Branco, no bairro Planeta, Município de Cariacica. Indicação n.º 641/2019 do 
Vereador Jorjão - Solicito os serviços de patrolamento e aplicação de Revsol em toda 
extensão da Rua Júpiter, bairro Planeta, Município de Cariacica. Indicação n.º 
642/2019 do Vereador Broinha - Proceder com o serviço de melhoria na iluminação 
da Rua Juventino Roberto da Silva, localizada no bairro Porto de Santana, neste 
município. Indicação n.º 643/2019 do Vereador Broinha - Proceder com remoção de 
01 (um) poste, localizado próximo à residência do Sr. Wagner, na Escadaria Santa 
Alice, no bairro Aparecida, neste município. Indicação n.º 644/2019 do Vereador 
André Lopes - Intermediando o apelo dos munícipes que moram na região, em 
especial os idosos, crianças e adolescentes que utilizam da ponte e reclamam da falta 
de segurança na sua utilização, posto que a mesma não possui corrimão em condições 
adequadas em sua extensão. Indicação n.º 645/2019 do Vereador Léo do IAPI - 
Indica Capina e Varrição na Rua Jerusalém, no bairro Bela Aurora, neste município. 
Indicação n.º 646/2019 do Vereador Romildo Alves de Oliveira - Limpeza da Rua I 
(um), bairro Rio Marinho, próximo ao posto Atlântica, município de Cariacica. 
Indicação n.º 647/2019 do Vereador Romildo Alves de Oliveira - Faixa Elevada, Av. 
Principal, bairro Rio Marinho (entre o posto de combustível e a Igreja Assembleia), 
município de Cariacica. Indicação n.º 648/2019 do Vereador Broinha - Proceder com 
o serviço de recapeamento asfáltico, na Rua Joaquim Rosindo, localizada no bairro 
Vila Oásis, neste município. Indicação n.º 649/2019 do Vereador Broinha - Proceder 
com o serviço de instalação de 01 (um) braço de luminária, na Rua 06 de Fevereiro 
(próximo á residência sob nº 39), situada no bairro Graúna, neste município. 
Indicação n.º 650/2019 do Vereador Broinha - Proceder com o serviço de 
recapeamento asfáltico, em um trecho da Estrada Velha que liga o bairro Tucum ao 
Hospital de Atenção Clinica (HEAC), neste município. Os processos foram lidos e 
encaminhados para a ordem do dia. O senhor Presidente anunciou à hora dos oradores 
e concedeu a palavra aos Vereadores devidamente inscritos, fizeram uso da palavra: 
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O Vereador Professor Elinho falou do arraiá do Cariacica Dow e da comemoração no 
Reame, do aniversário da FAMOC. Destacou a importância dos encaminhamentos e 
do cumprimento da agenda da Comissão dos Direitos Humanos. Alertou a Comissão 
de Obras quanto à elevação da obra do Complexo Esportivo em Cariacica, quando 
iniciarem os períodos de chuvas. Criticou a postura do Governo Federal devido à 
indicação do filho do Presidente da República para a embaixada e a reforma da 
previdência onde a população está exprimida, continuando as vantagens para a 
minoria, e que o povo não deve esquecer-se de quem votou favorável a mesma, 
repudiando essa política. O Vereador Celso Andreon compartilhou a questão que 
altera o quadro da micro economia brasileira, aprovada na Comissão mista do 
Congresso Nacional, a medida provisória 881 de 30 de abril de 2019, tendo muitas 
emendas. Destacando a necessidade de avaliar o seus impactos citando o Município 
de Cariacica. O Vereador Broinha falou do problema que ocorreu na Rua das 
Bacanas, mais já foi tudo resolvido, e graças à mobilização dos Vereadores a obra já 
está sendo realizada. Elogiou a inauguração do Complexo Esportivo em Cariacica e 
de algumas obras no Estádio do Rio Branco. Neste momento assumiu a Presidência o 
Vereador Edgar do Esporte. A Vereadora Ilma Chrizóstomo elogiou a luta das 
mulheres na política. Falou do fechamento antes do previsto no dia da vacinação na 
Unidade de Saúde em Santa Fé, noticiado em redes sociais, havendo a necessidade de 
fiscalização da saúde no Município. Alertou sobre o ocorrido com uma família, no 
cemitério de Cariacica, sendo uma falta de respeito e de salas fechadas na Unidade de 
Saúde de Jardim Botânico por um empreiteiro. O Vereador Sérgio Camilo 
posicionou-se a favor da reforma da previdência, caso ela não seja feita o Brasil 
quebra. Citou os Deputados contrários à aprovação da mesma que assinaram a 
aposentadoria especial e destacou os maiores devedores da previdência, defendendo a 
operação lava-jato. Informou que protocolou uma denúncia nesta Casa, sobre 
irregularidades do estacionamento rotativo. Em seguida, passou para a Ordem do Dia 
às dezesseis horas, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a chamada dos Srs. 
Vereadores para efeito de quórum. Procedida à chamada, foi a mesma respondida por 
17 (dezessete) Srs. Vereadores. Havendo quórum, o Presidente solicitou ao 1º 
Secretário que fizesse a leitura dos processos constantes da pauta da ordem do dia. 
Fizeram uso da palavra os Vereadores Professor Elinho, Edson Nogueira, Ilma 
Chrizóstomo, Edgar do Esporte, Celso Andreon e Welington Silva, onde discutiram o 
artigo 57, parágrafo 4º da Lei Orgânica, sobre a situação dos vetos que trancam a 
pauta, impedindo o prosseguimento das votações do restante das matérias. Após 
várias interpretações o Presidente em exercício Vereadora Ilma Chrizóstomo, decidiu 
encerrar os trabalhos e passar para a Tribuna Livre, convidando a Senhora Alexandra 
da Silva, Presidente do Direita ES e para compor a Mesa a Professora Cris Valle. 
Ofício n.º 26/2019 a Presidente do Direita Espírito Santo (DES), Alexandra da Silva 
defende uma escola livre na qual os alunos tenham liberdade de formar seu 
pensamento filosófico, religioso, moral e político sem influência ou intimidação de 
professores; defende a alta qualidade na educação para todos; almeja um Brasil com 
posição de destaque nos principais exames internacionais de educação. Entende que a 
alta educação promove o crescimento econômico, propiciando redução das 
desigualdades sociais. A DES apoia o movimento Escola Sem Partido (ESP) por 
entender que o ESP apresenta a melhor solução para combater a crescente 
doutrinação em sala de aula e garantir a pluralidade de ideias no ambiente acadêmico. 
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A acusação de que o ESP visa perseguir professores não poderia ser mais leviana. Os 
que não cumprem a ementa estabelecida, que se aproveitam da audiência cativa dos 
alunos para fazer impor sua cosmovisão de mundo, que confundem liberdade de 
cátedra com liberdade de expressão, não são professores, são militantes políticos 
travestidos de professores, a estes que o DES e o ESP combatem. Os Vereadores 
Professor Elinho, Sérgio Camilo e Celso Andreon fizeram questionamentos à mesma. 
Neste momento o Vereador Sérgio Camilo homenageou a Senhora Alexandra da 
Silva. Não havendo mais nada a tratar, a senhora Presidente em exercício Vereadora 
Ilma Chrizóstomo encerrou a sessão em nome de “Deus”. Para constar, eu, Lilian 
Kristina da Silva Vittorazzi, redatora de ata do plenário, lavrei a presente que após 
lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pelo Presidente, 1º e 2º 
Secretários da Mesa Diretora.       
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